

Expert řekl, co spojuje Salome Zurabishvili a Maia Sandu

pravda.ru/world/1843027-gruziya

15 июня 2023 г.

Ljubov Stepušová

15.06.2023 16:51

Co prezidenti Gruzie a Moldavska skutečně chtějí: Odborný názor

Co spojuje Salome Zurabishvili a Maia Sandu, proč se Tbilisi na rozdíl od Kišiněva nepřipojuje k protiruským sankcím, proč v Gruzii mají premiér a prezident polární postoj k Rusku, přední výzkumník IMI MGIMO, ředitel Laboratoře pro Analýza mezinárodních vztahů , řekl Pravda.Ru .



Foto: RIA Novosti

- Nikolaj Jurjevič, Moldavsko, Arménie, ke škodě své ekonomiky dělají to, co jim Západ říká o Rusku, obětují ekonomické zájmy kvůli politice. V Gruzii nic takového neexistuje. Proč se brání politickému tlaku? Gruzie se k sankcím nepřipojuje, obnovila letecký provoz. Snad nezávisí na Západě stejně jako Moldavsko a Ukrajina?

— Ne, záleží. Prostě Moldavsko řídí lidé, jejichž život je zcela nezávislý na stavu národního hospodářství, nikdy nepracovali v národních podnicích. Jedná se o zaměstnance:

- think tanky,
- mezinárodní organizace,
- politické strany.

O osud Moldavska, zejména moldavské ekonomiky, se neobávají. Obávají se, zda budou po vypršení mandátu přijati zpět do Světové banky. To je pro ně důležité. A co bude s moldavskou ekonomikou, je vedlejší.

Gruzii řídí lidé, kteří mají vztah k národnímu hospodářství. A protože národní hospodářství je velmi závislé na tom, jaké budou obchodní a ekonomické vztahy s Ruskem, chovají se podle toho.

Tbilisi počítá peníze, ale Kišiněv ne. Například sektor dopravy a logistiky v Gruzii loni vzrostl o 30 %. Jedná se o paralelní dovoz do Ruska.

- Premiér Irakli Garibashvili řekl: "Náš objem obchodu s Ruskem je 0,3 % z celkového obchodního obrátu Ruska a ruský obchodní obrat v naší ekonomice je 12 %. Pokud uvalíme sankce, jak můžeme ovlivnit Rusko podílem 0,3 %? A ruské sankce poškodí naši ekonomiku." Taková prohlášení mu dělají čest, myslí si o své zemi. Jeho názor se ale neshoduje s názorem prezidentky Salome Zurbušviliové. Pouze Garibašvili činí prohlášení - ta to okamžitě popírá: "Máme na výběr EU a NATO podle ústavy a snažíme se zlepšit vztahy s Ruskem, naším nepřítelem." Proč takový rozdíl?

- Myslím, že ze dvou důvodů. Prvním důvodem jsou dobří a zlí mluvčí ve vztahu k Západu. Abychom na Gruzii příliš netlačili, protože existuje správný prezident, který říká správné věci. Nejsem si jistý, že ano. To je hypotéza.

Druhý důvod je stejný jako v Moldavsku. Salome Zurabishvili má s tím, jak žije Georgia, pramálo společného.

Je pro ni důležité, jaká vzpomínka na ni zůstane na Západě, až skončí její funkční období, protože její budoucí život je se Západem spjat. Jestli tam bude mít grant, jestli ji zvou přednášet na vysoké školy – to je pro ni důležité. Proto říká fráze, které nepodkopou její vztah k západním strukturám.

Navíc je občankou Francie, vzdělání získala v USA. Narodila se ve Francii jako potomek politických emigrantů.

Témata Gruzie Arménie Moldavsko